

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



14 НОЯБРЯ 2012 СРЕДА № 127 (1002)

WWW.OGIRK.RU

Каждый восьмой Из общего числа пострадавших в ДТП – ребенок

ДТП с участием детей стали основной темой заседания областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Оно прошло под председательством губернатора региона Сергея Ерошенко в режиме видеоконференции с участием муниципалитетов. На встрече говорилось, что в Иркутской области сложилась неэффективная система профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Однако, как показывает практика, дело не только в организации профилактических мероприятий со школьниками и их родителями. В этом наши корреспонденты убедились на примере иркутского лицея № 2. Дело в том, что рядом с этим учебным учреждением, которое находится возле автовокзала, часто нарушаются правила дорожного движения. О безопасности на дороге учителя постоянно говорят на классных часах, родительских собраниях, но не все зависит от профилактики. Особое беспокойство работников лицея вызывает ситуация с пешеходным переходом на улице Тимирязева. В свое время почти год руководство образовательного учреждения добивалось его установки. Но и теперь, когда знаки и зебра на месте, о безопасности говорить не приходится.

За 10 месяцев 2012 года в регионе зарегистрировано 2381 дорожно-транспортное происшествие, участниками каждого восьмого из них являются дети. На фоне общего количества снижения ДТП на 4,8% относительно прошлого года это вызывает особую тревогу.

— Когда закончилась реконструкция автовокзала, междугородние маршруты перестали там останавливаться: они переместились на улицу Тимирязева. И теперь, когда дети переходят дорогу, они не видят машин, которые едут по второму ряду. Мы считаем, что этот перекресток не отвечает требованиям безопасности, — говорит заместитель директора МБОУ лицей № 2 города Иркутска Елена Волкова.

Администрация учреждения не раз обращалась по этому поводу в ГИБДД. Сотрудники инспекции периодически выставляют рядом с лицеем пост. В это время маршруты с улицы Тимирязева уезжают, но когда полицейских здесь нет, снова возвращаются и закрывают обзор на дороге. Самы водители говорят, что были вынуждены перебраться поближе к учебному учреждению, поскольку не хотят оплачивать администрации автовокзала деньги за стоянку.

Это лишь один частный пример, на заседании комиссии говорилось, прежде всего, о ситуации в целом. За 10 месяцев 2012 года в регионе зарегистрировано 2381 дорожно-транспортное происшествие, участниками каждого восьмого из

травматизма, — сказал начальник ГИБДД Иркутской области Сергей Панченко.

Затронул он и тему сокращения личного состава Госавтоинспекции в ходе реформирования на 23,4%. При этом количество автотранспорта постоянно увеличивается. Если в 2008 году было зарегистрировано без малого 705 тыс. единиц автотранспорта, то в этом году их уже 834 тыс., а ведь инфраструктура и протяженность улично-дорожной сети остаются теми же. При этом преобразование правилами, отсутствие должных навыков, неумение адекватно реагировать на сложившуюся на дороге обстановку приобрели массовый характер.

Также начальник ГИБДД региона отметил, что для изменения дорожно-транспортной обстановки необходимо проводить более масштабную информационную кампанию, поскольку около 600–700 тыс. выявляемых в год нарушений правил дорожного движения (ПДД) свидетельствуют еще и о том, что общество попустительски относится к безопасности на дорогах. Кроме этого, он пообещал, что в районах с наиболее неблагоприятной аварийной обстановкой будет

увеличиваться плотность нарядов ДПС. Со второго июля 2012 года в Прибайкалье функционирует Центр автоматизированной фиксации нарушений ПДД, который выявил более 53 тыс. случаев несоблюдения правил дорожного движения. На вооружении Госавтоинспекции сегодня находится 26 передвижных комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД «Арена-П» и пять стационарных комплексов «Арена-С», до конца текущего года планируется установить еще восемь стационарных комплексов.

Отдельно на заседании затронули и вопрос обеспечения безопасности дорожного движения на пешеходных переходах. Главам муниципальных образова-

ний рекомендовано обратить внимание на организацию работы по их строительству и оборудованию. По информации ГИБДД, в 2012 году в наиболее опасных местах построено 14 светофоров и до конца года планируется установить еще 12, обустроено 140 новых пешеходных переходов, установлено более 1600 дорожных знаков, дополнительно на 21 участке улично-дорожной сети устроены искусственные неровности. Остается надеяться, что и возле иркутского лицея № 2 дети будут переходить дорогу без страха.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Николая РЮТИНА

Депутаты Заксобрания рассмотрят около трех десятков вопросов

ПАРЛАМЕНТ

Сегодня проходит 49-я сессия Законодательного Собрания Иркутской области, в ее повестку включено около трех десятков вопросов.

Самый главный вопрос сессии – бюджетный. Впервые основные показатели бюджета будут заложены сразу на три года вперед. Законопроект уже прошел обкатку во всех комитетах и комиссиях ЗС, получил одобрение и рекомендован к принятию в первом чтении.

В числе 17 проектов законов, представляемых к рассмотрению, еще два финансовых документа. Это бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, а также поправки в закон о межбюджетных трансферах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты.

Было отклонено рассмотрение проекта закона о мерах социальной поддержки граждан, рожденных в период с 1928 по 1941 годы, предложенный думой Ангарского муниципального образования. Эти меры, кроме внеочередного приема в медицинские учреждения и бесплатного диспансерного обследования, предполагали ежемесячную выплату по 250 рублей на приобретение продовольственных товаров, а также выдачу по 1 тыс. рублей в День Победы.

Члены коллегии согласились, что идея хорошая, но для каждого расходного обязательства должны быть определены, как это требует Бюджетный кодекс, источники дохода. А такого финансово-экономического обоснования ангарские законодатели не представили. Поэтому им было рекомендовано доработать свое предложение.

Завершился заседание начальника Главного управления МВД РФ по Иркутской области Андрея Калинчука и начальника Восточно-Сибирского управления МВД РФ по транспорту Виктора Кобася об оперативной обстановке в регионе.

Александр ПАВЛОВ

Бюджет на 2013 год признали прозрачным

2

Спасатели из Иркутска заедут в новые квартиры

2

Кедрачи в Приангарье заболели водянкой

3

Отходам БЦБК нашли практическое применение

3

НОВОСТИ РЕГИОНА

КИРЕНСКИЙ РАЙОН

В Киренске в 2013 году начнется строительство нового здания школы № 5. Об этом сообщил губернатор Сергей Ерошенко в рамках рабочей поездки по Киренскому району. Как было отмечено в ходе посещения учебного заведения, школа № 5 расположена в двух деревянных зданиях. Здание начальной школы построено в 1916 году, износ помещения составляет 100%. Здание для средней и старшей ступени построено в 1989 году. В настоящее время фундамент имеет трещины, деревянные стойки под балки первого этажа в коридоре подвергены грибку. Губернатор дал поручение министерству строительства и дорожного хозяйства и министерству образования региона разработать проектно-сметную документацию. Подробнее о поездке губернатора читайте в следующем номере газеты «Областная».

Юрий Юдин

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Администрация Усольского района рассматривает вопрос об открытии первого в районе частного детского сада. Как сообщила «Областной» сотрудник пресс-службы администрации Усольского района Инга Усольцева, он разместится в поселке Белореченском, под объект готово благоустроенное здание. В учреждении откроют две группы, будут созданы дополнительные рабочие места.

Людмила Шагунова

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

Шаманский центр строится в Эхирит-Булагатском районе, это будет первое подобное сооружение на территории округа, сообщила «Областной» начальник отдела культуры районной администрации Алла Булгатова. Строительство идет при поддержке общественной организации шаманов. В центре разместятся две юрты, площадка для проведения обрядов и молебнов.

Людмила Шагунова

ШЕЛЕХОВ

Новая уборочная машина поступила в шелеховское предприятие МБУ «Городское хозяйство и благоустройство» в рамках проекта «Народные инициативы». Как сообщили в пресс-службе администрации Шелехова, у машины полностью автоматизированный цикл, она собирает мусор в специальный контейнер для дальнейшей утилизации. Стоимость техники – более 2 млн рублей. Ранее город получил четыре единицы уборочных машин, в ближайшее время ожидается поступление еще одной. Новая техника выйдет на уборку городских улиц весной 2013 года.

Людмила Шагунова

ОСИНСКИЙ РАЙОН

С 11 по 16 декабря во Франции пройдет международный Рождественский фестиваль, его участниками станут юные артисты из Осы, танцы народного театра «Бусинка», сообщила «Областной» художественный руководитель ансамбля Елена Минеева. Поездке во Францию предшествовал серебряный отбор на региональном конкурсе в Новосибирске. Расходы на поездку юных танцов из Парижа взяла на себя администрация Осинского района.

Людмила Шагунова

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

На средства, полученные в рамках проекта «Народный бюджет», в образовательные учреждения Мамско-Чуйского района приобретается оборудование, спортивный инвентарь и музыкальные инструменты. Как рассказал мэр территории Александр Сергей, в текущем году для пищеблоков в детских садах поселка Мамы «Родничок» и «Теремок» куплены и установлены электрические плиты с духовыми шкафами, водонагреватели, вытяжные шкафы, электрические мясорубки на общую сумму 340 тыс. рублей. В Витимскую и Луговскую средние общеобразовательные школы поступило спортивное оборудование: велотренажеры, беговые дорожки, эллипсоиды, волейбольные мячи, скамьи для пресса. В детских садах Витимского и Горной Чуи установлены детские спортивные комплексы и детские батуты. Кроме того, за качественную организацию работы по спорту и молодежной политике в территории в нынешнем году получен сертификат на сумму 300 тыс. рублей от областного правительства, на которые приобретен многофункциональный тренажер в ДЮСШ поселка Мама, а также лыжи, которые распределены среди школ городских поселений.

Анна Виговская

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2013 ГОДА:

- в отделениях **ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ** Иркутской области по индексам:
 - 78448** для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ
 - 78449** для индивидуальных подписчиков
 - 78450** для организаций
 - 78445** годовая подписка
- у **ИЗДАТЕЛЯ** газеты «Областная»

(8 3952) 500-903,
(8 3952) 500-902

Вопросы по телефонам:

Бюджет прозрачен и конкретен

ФИНАНСЫ

Свое заседание комитет по бюджету Законодательного Собрания под председательством Сергея Курилова начал с рассмотрения бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области на 2013 год и два последующих.

Размер фонда на будущий год определен в размере 22,2 млрд рублей. По сравнению с нынешним годом он возрос более чем на 5 млрд рублей. Вместе с тем вдвое выросла — с 4,2 млрд до 8,4 млрд рублей — и доля области, вносимая за медицинское обслуживание неработающего населения. К 2015 году областному бюджету придется полностью взять на себя исполнение данной статьи расхода равной 15,3 млрд рублей.

Это, конечно, значительная нагрузка на расходную часть бюджета, но такова воля российского правительства. Членам комитета не оставалось ничего другого, как утвердить объем ассигнований в нужных размерах и рекомендовать его к принятию в первом чтении на ноябрьской сессии.

Затем члены комитета по бюджету вместе со своими коллегами из комиссии по контрольной деятельности обратились к обсуждению финансовой стратегии на три года вперед. Согласно прогнозу социально-экономического развития налоговые и неналоговые доходы бюджета ожидаются в 2013 году — 86,1 млрд рублей, в 2014 году они несколько уменьшатся — 85,1 млрд

рублей, а в 2015 году составят 88,7 млрд рублей. Причем последние будут исключительно собственными доходами, поскольку с 2015 года дотации из федерального бюджета прекращаются и область переходит в разряд самодостаточных.

Как заявила министр финансов Наталия Бояринова, бюджет-2013 достаточно устойчивый, позволяющий в полной мере профинансировать все расходные статьи. В нем учтены все пожелания депутатов Законодательного Собрания. В частности, выделено полмиллиарда рублей на продолжение запущенного в этом году проекта «Народная инициатива». А также вдвое до 300 млн рублей — увеличено финансирование строительства жилья для детей-сирот.

Сохранен и призовой фонд в 1 млрд рублей для муниципальных образований, показавших наиболее эффективный стиль управления. Несмотря на то что все муниципальные лечебные учреждения переходят с будущего года на одноканальное финансирование (из областного бюджета), решено не изымать из местных бюджетов более 1,7 млрд рублей, идущих ранее на их содержание.

Оцененная представленный проект бюджета на 2013 год и два последующих, председатель областной КСП Ирина Морохеева сказала, что он «более прозрачен, доступен и конкретен»:

— Доходы сформированы с достаточной высокой степенью достоверности и являются вполне реальными.

Соглашаясь с доводами правительства, что для защиты от возможной новой волны мирового финансового кризиса необходимо иметь надежную финансовую подушку безопасности, она все же подвергла сомнению запланированный размер резервного фонда в 4,1 млрд рублей. По ее мнению, эту роль вполне успешно могли играть остатки средств, которые скапливаются на счетах областного бюджета к концу года. Так, на

1 октября эти неизрасходованные средства составили 20 млрд рублей. Между прочим, 3 млрд из них — это целевые средства из федерального бюджета, что говорит о неоперативной работе с ними: задержка с подписанием оглашений, а следовательно, и позднее поступление денежных средств, несвоевременные аукционы и т.д.

— По сути дела, 4 млрд резервного фонда лежат мертвым грузом, деньги не работают. Надо либо его снижать, либо уменьшать остатки, — сказала Морохеева.

Среди рисков, поджидающих область в недалеком будущем, она отметила и вступление России в ВТО. Наибольший удар, по ее мнению, примет на себя сельскохозяйственное производство, которому придется соперничать с зарубежной продукцией. Вряд ли тех 1,4 млрд рублей, которые выделяются на поддержку сельского хозяйства, будет достаточно для защиты отрасли.

Бюджет-2013 достаточно устойчивый, позволяющий в полной мере профинансировать все расходные статьи. В нем учтены все пожелания депутатов Законодательного Собрания. В частности, выделено полмиллиарда рублей на продолжение запущенного в этом году проекта «Народная инициатива».

Один из вопросов, прозвучавших в ходе обсуждения, касался размера дивидендов, которые будут перечислены в бюджет от предприятий, находящихся в совместной собственности с областью. Министр финансов назвала цифру — 7,5 млн рублей, но затруднилась сказать, насколько эффективна их деятельность. Депутаты предложили подготовить необходимую справку и озвучить ее на сессии.

Было высказано беспокойство по снижению в будущем году размеров платежей за негативное воздействие на окружающую среду. Этого, заверила Наталия Бояринова, не произойдет. На рассмотрении Госдумы находится закон, предусматривающий плату за сжигание попутного газа при нефтедобыче. В случае его принятия областной бюджет, по предварительным оценкам, может пополниться на 120 млн рублей.

Объяснила министр и ситуацию с субсидиями на пригородные перевозки. Да, действительно, на будущий год она запланирована в объеме 546 млн рублей, хотя в этом году составила 606 млн рублей:

— Дело в том, что мы пока не располагаем заключением службы по тарифам. Когда оно у нас будет, мы цифру скорректируем.

Александр ПАВЛОВ

Деньги ушли на БАМ

ПАРЛАМЕНТ

На рассмотрение членов комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания, возглавляемого Игорем Миромановым, были представлены два законодательных акта.

Один из них предлагал внести поправки в областную целевую программу «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Иркутской области на период до 2019 года». Как сообщил замминистра строительства и дорожного хозяйства региона Игорь Щеглов, на реализацию первого этапа программы (2004–2008 годы) затрачено 1,8 млрд рублей, из которых 302 млн получено из федерального бюджета, 678 млн — из областного и 754 млн — из местных бюджетов. Еще 70 млн рублей — из внебюджетных источников.

Доля областного бюджета в реализации второго этапа программы (2009–2019 годы) составляет около 11 млрд рублей. В 2012 году на эти цели было запланировано 124 млн рублей, но благодаря дополнительным доходам сумму удалось увеличить до 208 млн. В следующем году правительство предлагает стартовать с той же отметки в 124 млн рублей с последующим ее увеличением при благоприятном финансовом климате.

К сожалению, констатировал Щеглов, на помощь федерального бюджета пока рассчитывать не имеет смысла. Все ранее обещанные дотации перенаправлены на выполнение другой целевой программы: «Переселение граждан из зоны БАМа». Лиши в 2016 году федеральный центр возобновит финансирование программы переселения из ветхого и аварийного жилья на территории области.

Члены комитета рекомендовали сессии ЗС утвердить предложенные правительством поправки и принять законопроект в окончательном варианте. Депутатское добро получили и поправки в областной закон «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Они возлагают на местную власть учет розничной продажи алкогольной продукции.

Не было особых возражений у депутатов и против представленного областным министром финансов Наталией Бояриновой проекта бюджета на 2013 год и два последующих. Они предложили своим коллегам из комитета по бюджету рекомендовать его к первому чтению на сессии ЗС.

Александр ПАВЛОВ

Сотрудники аварийно-спасательной службы получили квартиры

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков вручил ключи от служебных квартир сотрудникам ОГКУ «Аварийно-спасательная служба» (АСС). В церемонии также приняли участие начальник ГУМЧС России по Иркутской области Вячеслав Эглит и министр имущественных отношений региона Антон Протасов.



Всего в оперативное управление Аварийно-спасательной службы Иркутской области из специализированного жилищного фонда региона переданы одна двухкомнатная и девять однокомнатных квартир в доме в микрорайоне Солнечный. Пока ключи от жилых помещений получили восемь спасателей, еще две квартиры будут распределены в ближайшее время после предоставления претендентами соответствующих пакетов документов.

— Это просто космический подарок, — так спасатель Никита Беляевский описал свои чувства, получив ключи от квартиры. В Аварийно-спасательной службе он трудится семь лет. Почти столько же снимает комнату. В семье Беляевских подрастает семилетняя дочка.

— Мы с женой давно задумывались о сыне. Теперь, имея пусты небольшую — 34,5 квадратных метра — квартиру, вполне можно подумать и о пополнении!

Квартира Беляевского — в непосредственной близости от работы. Это, по его мнению, несомненный плюс, ведь раньше спасатели приходилось приезжать из предметов рабочее.

— Теперь мне достаточно одной минуты, чтобы спусстись и оказаться на работе, — радуется новосел.

Ремонт в новой квартире семья Беляевских планирует начать уже в ближайшее время, тем более что власти обещают окказать в этом вопросе помощь!

Служебные квартиры получили те, кто более всего в них нуждался, а также самые достойные. Так, Никита Беляевский — участник боевых действий на Северном Кавказе. На его груди — орден Мужества, медали «За отвагу» и «За



Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Александра ШУДЫКИНА

Лицом на восток

Заседание Ассоциации азиатских стран состоялось в Иркутске

СОТРУДНИЧЕСТВО

Доля стран Северо-Восточной Азии во внешнеторговом обороте Иркутской области составляет почти 45% — по данным на 2011 год, почти 4,5 млрд долларов. Об этом заявил заместитель министра экономического развития и промышленности Иркутской области Андрей Путик 8 ноября на заседании подкомиссии по приграничному сотрудничеству Ассоциации регионов стран Северо-Восточной Азии (АРАССВА).

В заседании подкомиссии помимо представителей секретариата АРАССВА приняли участие генеральный консул Монголии в Иркутске Азад Баатарцогт, генеральный консул Республики Корея в Иркутске Чун Дон Ен, руководитель представительства Иркутской области в Монголии Евгений Липтовский, представители консульства Китайской Народной Республики в Иркутске, а также администраций Забайкальского, Алтайского, Красноярского и Хабаровского краев.

Иркутская область принимает активное участие в деятельности Ассоциации регионов стран Северо-Восточной Азии с 1996 года, то есть со дня создания организации. Но только недавно Приангарье стало куратором одной из подкомиссий АРАССВА — по приграничному сотрудничеству. Как отметил Андрей Путик, для Иркутской области это очень важно, поскольку внешнеэкономическая деятельность Приангарья традиционно ориентирована на Японию, Китай, Республику Корея и Монголию.

— В 2011 году Иркутская область осуществляла внешнеторговые операции с партнерами более чем из 80 стран мира, оборот составил свыше 10 млрд долларов, — рассказал Андрей Путик. — При этом внешнеторговый оборот со странами Ассоциации регионов стран Северо-Восточной Азии в 2011 году составил 4,5 млрд долларов.

По словам Андрея Путика, зарубежные партнеры заинтересованы в поставках древесины и изделий из нее, необработанного алюминия, машин и оборудования, топливно-

энергетических товаров, продукции химического комплекса, а также железорудного концентрата. Импорт в Иркутскую область представлен в основном оксидом алюминия, пековым коксом, машинами, оборудованием, транспортными средствами, товарами химической промышленности, народного потребления и фармацевтическими препаратами. Основным торговым партнером Иркутской области является Китай, на долю которого приходится 27,8% экспорта региона (почти 2,4 млрд долларов).

— Иркутская область заинтересована в привлечении китайских инвесторов в развитие инфраструктуры нашего региона как в качестве резидентов особой экономической зоны, так и для расширения авиаобщиний, строительства гостиниц высокого класса и развития туристической отрасли, — сказал Путик.

В последние годы активно развиваются торговые отношения Иркутской области с Монголией. В 2011 году внешнеторговый оборот составил 412,8 млн долларов (в основном за счет поставок нефтепродуктов). В текущем году делегация Приангарья приняла участие в международной выставке «Ворота в Азию» и бизнес-семинаре «Россия — Монголия». По результатам поездки были установлены деловые контакты с предприятиями соседней страны в сфере сельского хозяйства, туризма, научной деятельности.

В 2011 году Иркутская область осуществляла внешнеторговые операции с партнерами более чем из 80 стран мира, оборот составил свыше 10 млрд долларов.

— Интересы Иркутской области в международном сотрудничестве весьма обширны и реализуются в рамках многих договоренностей, — подчеркнула Андрей Путик. — Это в первую очередь такие направления, как развитие производств, создание условий интенсификации торговли, развитие инфраструктуры региона, реализация совместных научных программ, взаимодействие в инновационной деятельности, а также продвижение продукции иркутских товаропроизводителей на международные рынки сбыта. Развитие приграничной инфраструктуры и улучшение условий доставки товаров на границах оказывает положительное влияние на развитие внешнеэкономического сотрудничества не только нашего региона, но и России в целом.

Елена ПШОНКО

Кедрачи «загрипповали» В Иркутской области обнаружена бактериальная водянка

СИТУАЦИЯ

На стыке трех районов Иркутской области выявлен очаг несвойственного для Сибири заболевания – бактериальной водянки. «Загрипповали» кедры на орехопромысловой территории. Специалисты считают, что эпидемия может распространиться на другие хвойные породы деревьев. Пугает то, что бороться с бактериями невозможно, и единственный способ защитить лес – сплошная санитарная рубка.

Как рассказали в филиале ФБУ «Рослесосанитария» «Центр защиты лесов Иркутской области», в 2012 году при анализе спутниковых изображений на территории Усольского, Слюдянского и Шелеховского лесничеств было выявлено усыхание кедровых насаждений на площади 3,6 тыс. га.

— Специалисты отдела защиты леса и лесопатологического мониторинга центра выехали на место для обследования, — сообщила заместитель директора Центра Наталья Сумина. — Первонациально мы предположили, что насаждения погибают в связи с воздействием сибирского коконопряда, численность которого в последние годы растет. На космоснимке лес выглядел именно как поврежденный гусеницами. Однако при проведении лесопатологического мониторинга наше предположение не подтвердилось. Численность гусениц сибирского коконопряда оказалась единичной — их количество не могло привести к гибели насаждений. В связи с тем, что в обследованных кедровых насаждениях систематически из года в год происходит добывча ореха, на стволах деревьев образовались раковые язвы от повреждения колотом, однако данный факт также не мог служить причиной столь стремительного усыхания лесов. Чтобы разобраться в ситуации, с поврежденных насаждений нами были собраны образцы ветвей, хвои, срезы стволов, пробы почв и переданы в Сибир-



ский институт физиологии и биохимии растений СО РАН.

По словам заместителя директора СИФИБРА по научной работе Виктора Воронина, с такой же проблемой столкнулись и в Республике Бурятия. Так, Байкальский государственный биосферный заповедник и Агентство лесного хозяйства Республики передали в СИФИБР информацию о том, что наблюдается сильное ослабление пихтовых и кедровых древостоев на территории заповедника, а также в Гусинозерском и Бабушкинском лесничествах. Симптомы заболевания схожи, а причины неизвестны.

— В конце августа наши сотрудники совместно с представителями Байкальского заповедника провели натурные исследования в Гусинозерском и Бабушкинском лесничествах с отбором образцов древесин пихты и кедра для дендрохронологического и микробиологического анализа, — отметил Виктор Воронин. — Кроме того, были взяты образцы почвы для микробиологического анализа и образцы хвои для фитопатологического анализа. По результатам исследования предоставленных материалов Центром лесозащиты и натуры обследований в двух лесничествах Бурятии можно сделать вывод об общности повреждающего фактора для двух различных древостоев. Бурятия можно сделать вывод об общности повреждающего фактора для двух различных древостоев.

Наибольшее повреждение наблюдается на кедрах, которые находятся в орехопромысловых зонах и имеют обширные участки механических повреждений на стволах деревьев. Именно через эти раны от колотом и происходит проникновение бактериальных агентов внутрь ствола. Именно через эти раны от колотом и происходит проникновение бактериальных агентов внутрь ствола.

Специалисты выявили несколько общих симптомов. Это ослабление и усыхание деревьев, мозаичное повреждение (изменение цвета хвои) кедра и пихты, поперечные и продольные трещины в коре и активное смолотечение из них, наличие «мокрого ядра» на поперечном срезе древесины и Бабушкинском лесничествах с отбором образцов древесин пихты и кедра для дендрохронологического и микробиологического анализа, — отметил Виктор Воронин. — Кроме того, были взяты образцы почвы для микробиологического анализа и образцы хвои для фитопатологического анализа. По результатам исследования предоставленных материалов Центром лесозащиты и натуры обследований в двух лесничествах Бурятии можно сделать вывод об общности повреждающего фактора для двух различных древостоев.

— В силу сложившихся климатических условий, а именно теплой зимы и дождливого лета, произошла активизация бактериальной водянки хвойных деревьев, которая в хронической форме практически постоянно сохраняется в древостоях. Наибольшее

повреждение наблюдается на кедрах, которые находятся в орехопромысловых зонах и имеют обширные участки механических повреждений на стволах деревьев. Именно через эти раны от колотом и происходит проникновение бактериальных агентов внутрь ствола. Разносчиками также являются насекомые, которые, повреждая различные части дерева, создают благоприятные условия для попадания инфекции внутрь растения. Не исключено, что нематоды, клещи, проволочники и другие почвенные насекомые, повреждая корни, способствуют проникновению фитопатогенных бактерий из почвы в корневую систему.

В настоящее время общая площадь кедровых насаждений в Иркутской области составляет более 6,9 млн га. Бактериальной водянкой поражено 3,6 тыс.

га и в основном в промысловой зоне, популярной среди собирателей кедровых орехов. По данным СИФИБРА, заболевшие кедрачи утратили свое хозяйственное значение — они не годятся ни для сбора пищек, ни для изготовления пиломатериалов, ни для воспроизводства. При этом болезнь развивается очень быстро — лес усыхает в течение двух-трех лет.

Кстати, в России бактериальная водянка хвойных и лиственных пород стала заметной в последние десятилетия. В основном она поражает бересклеты, причем на территории европейской части России и в теплых регионах. Например, в Кавказском заповеднике наблюдалось периодическое усыхание пихты из-за фитопатологических (в частности бактериологических) процессов на обширных территориях лесного массива. В Иркутской области это первое зарегистрированное проявление болезни. И водянка никак не лечится. Лес превращается в дрова, а защита от эпидемии только одна — сплошная вырубка зараженного участка. И чем раньше она начнется, тем меньше деревьев пострадает впоследствии.

— Вместе усохших кедров на пораженном месте вырастут другие деревья, которые не имеют высокой хозяйственной ценности, — говорит Наталья Сумина.

— Вместе с этим изменится и оксуситет состава животного мира. Но пока необратимого урона нет, так что еще есть возможность принять меры. Центр защиты леса Иркутской области планирует провести в 2013 году дополнительное обследование кедровых насаждений, поврежденных бактериальной водянкой. Мы уже направили письмо об угрозе хвойным деревьям в министерство лесного комплекса и агентство лесного хозяйства Иркутской области.

Тем временем в хвойных лесах Приангарья продолжает зверствовать сибирский коконопряд (шелькопряд). Очаги его концентрации окхватывают насаждения в Восточных Саянах, в основном труднодоступные территории. Поэтому единственный способ борьбы с гусеницами — авиаобработка. По информации Центра защиты леса, с 1997 по 2003 годы в Иркутской области истребительные мероприятия против шелькопряда проводились на площади 118,7 тыс. га, что позволило существенно снизить концентрацию вредителя. Однако в 2009 году выявлена участки, заселенные шелькопрядом, на общей площади 51,3 тыс. га. Из них наибольшая концентрация находилась на 10 тыс. га в Усольском, Тулунском, Зиминском и Черемховском лесничествах. Ни в 2009, ни в 2010 годах авиаобработка не проводилась. В итоге

в 2011 году площадь заселения коконопряда увеличилась до 219,7 тыс. га. Тогда мероприятия по локализации и ликвидации охватили только 3,3 тыс. га в Слюдянском, Усольском и Черемховском лесничествах.

— В 2012 году требовалось проведение авиаобработки на площади 59,5 тыс. га, но в связи с отсутствием финансирования обработка подверглась площадь в 17,2 тыс. га, то есть менее 30% от требуемого объема, — отметила Наталья Сумина. — На сегодняшний день отсутствие авиаобработки в отдельные годы привело к значительному увеличению очагов сибирского шелькопряда в Усольском, Черемховском, Заларинском лесничествах. Кроме того, возникла явная угроза роста резерваций шелькопряда в Зиминском, Тулунском, Нижнеудинском и Тайшетском лесничествах. По результатам осенней инвентаризации очагов сибирского коконопряда и дистанционного зондирования земли площадь насаждений, заселенных вредными насекомыми, составила 185,7 тыс. га, из них требуется проведение авиаобработки на площади 46,2 тыс. га. Общая стоимость работ — больше 30 млн рублей.

Виктор Воронин подчеркнул, что параллельно развивающиеся два патологических процесса в лесах Иркутской области, а именно распространение очага бактериальной водянки и рост численности сибирского шелькопряда, могут привести к экологическому коллапсу.

— Нетрудно представить, что будет с тайгой, когда траектории развития этих процессов пересекутся — весьма прожорливые насекомые получат в свое распоряжение большие площади уже ослабленных и подготовленных для поедания кедровачей, — заключил Виктор Воронин.

Елена ПШОНКО

3,6
тыс. га

— площадь кедровых насаждений в Иркутской области, пораженных бактериальной водянкой.

Отходные варианты Ученые озвучили проекты по ликвидации шламонакопителей БЦБК

ПЛАНЫ

Предложения по утилизации промышленных отходов Байкальского целлюлозно-бумажного комбината должны пройти опытно-промышленную эксплуатацию и лабораторное моделирование процессов. Такое мнение высказал министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук на семинаре по вопросам переработки и утилизации шлам-лигнина БЦБК.

Согласно последним данным, в шламонакопителях БЦБК находится 6,2 млн куб. м шлам-лигнина и 2,6 млн куб. м золы. Отходы находятся в непосредственной близости от озера Байкал, что чревато экологической катастрофой в случае возникновения природных катаклизмов (землетрясений, селей). В августе 2012 года правительство РФ одобрило федеральную целевую программу «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012–2020 годы». В рамках документа планируется ликвидировать накопленные отходы, но способ еще не выбран.

По поручению губернатора области Сергея Ерощенко в Национальном исследовательском Иркутском государственном техническом университете прошел семинар, на котором были рассмотрены технологии переработки и утилизации накопленных отходов БЦБК. Эта проблема обсуждалась с 1988 года. За двадцать лет было озвучено много предложений. Например, рекультивация шламонакопителей путем механического уплотнения твердыми отходами производства и зольной

пульпой. Но проект так и не был реализован. Вывоз шлам-лигнина за пределы Байкальской природной территории тоже не был выбран, поскольку требует не менее 50 лет с общими затратами свыше 17 млрд. рублей. Предлагалось даже складывать отходы в пластмассовых баках — в специальных печах. Но эта технология не осуществлена из-за дорогостоящей сушки.

9 ноября в ИрГТУ были озвучены еще три предложения — от научной общественности и бизнеса. Так, директор ООО НГКО «Втордрев» Александр Бирюков представил свой проект по переработке накопленных отходов в экологически чистые продукты. На его предприятиях разработаны и опробованы технологии по получению различных видов продукции из древесного сырья. Причем производство безотходное. Александр Бирюков предлагает перепрофилировать БЦБК комбинат по изготовлению прессованного конструкционного бруса (с использованием нынешнего оборудования) и организовать выпуск садовых и жилых домов, гаражей, мебели и других изделий. По его словам, золу и шлам-лигнин также

можно применить в качестве сырья для производства прессованного бруса путем смешивания их с измельченными древесными отходами. Бизнесмен не исключает возможности нейтрализации карт шламонакопителей за счет строительства инженерных сооружений по типу саркофага.

Профессор кафедры обогащения полезных ископаемых и инженерной экологии ИрГТУ Андрей Богданов предложил технологию переработки осадка шлам-лигнина с последующим его использованием в строительстве или сельском хозяйстве. Обезвож-

ленный лигнин можно скжечь и получить золу, которую можно применять в различных отраслях. — Мы предлагаем использовать золу шлам-лигнина в качестве добавки для получения строительных материалов, — говорит Андрей Богданов. — Ведь в ней содержится около 70% оксида алюминия, который, по сути, может заменить цемент при изготовлении бетона, пеноблоков и других строительных материалов. Уже проведены технические испытания. По нашим расчетам, затраты на переработку осадка шламонакопителей в течение 3–4 лет составят более 300 млн рублей.

Кроме того, Андрей Богданов назвал другие отрасли, где вполне можно применить полученную золу. В частности, для очистки сточных вод или для рекультивации почвы в сельском хозяйстве.

Заместитель директора Лимнологического института СО РАН Александр

Сутурин озвучил видение ученых по решению данной проблемы, которое заключается в технологии рекультивации карт с помощью перемешивания шлам-лигнина и золы, взятой из переполненного зоотехнической карты № 11 (отходы работы ТЭЦ комбината).

— Зола азейских углей использовалась нами в различных процессах рекультивации и ремедиации территорий лигнинорудников, — пояснил Александр Сутурин. — На Селенгинском целлюлозно-картонном комбинате в рамках проекта по утилизации отходов были проведены многолетние работы по созданию на базе смеси шлам-лигнина, золы и коры плодородных почвенных органоминеральных субстратов. На площади 90 га, покрытой полуметровым слоем органоминерального компоста, был высажен топинамбур, и территория полностью восстановилась.

Олег Кравчук после завершения семинара отметил, что все предложение достойны внимания. Обобщенные выводы по итогам совещания будут направлены в Министерство природных ресурсов РФ.

— Из сегодняшнего обсуждения мы видим, насколько неоднозначна проблема утилизации отходов БЦБК, — подчеркнул министр. — Для ее решения необходимо учитывать экономические, социальные и экологические факторы. Даже ученых разное видение решения проблемы, поэтому вопрос требует более детальной проработки. Необходимо проводить опытно-промышленную эксплуатацию, моделирование процессов хотя бы в лабораторных условиях, потому что от выбранного решения будет зависеть многое.

Елена ПШОНКО

ЭКОЛОГИЯ

ОЧИЩАТЬ ОЛЬХОН ОТ МУСОРА БУДУТ С КОРАБЛЯ

Очищать труднодоступные берега Байкала от мусора удобнее всего с помощью десанта волонтеров, приывающих на катерах, а твердые бытовые отходы загружают на барки. Это значительно удешевляет вывоз мусора на материк для утилизации. Такое предложение было выдвинуто на заседании круглого стола «Чистые берега Байкала» — итоги, развитие».

Проект «Чистые берега Байкала» реализуется с 2007 года. За это время с Ольхона и побережья Малого Моря силами волонтеров собраны и вывезены десятки тысяч тонн мусора. С каждым годом проект «Чистые берега Байкала» набирает обороты, отдающие активно подключаются к уборке мусора, тем не менее до кардинального изменения экологической обстановки еще далеко. На шестом по счету круглом столе «Чистые берега Байкала» собирались представители Лимнологического института СО РАН, Прибайкальского национального парка, правительства Иркутской области, мэры муниципальных образований, расположенных в Ольхонском районе.

— Байкал — место сакральное, и туристы, приезжающие сюда, должны это осознать, тогда не будет желания бросить окорок или пивную бутылку в лесу или на побережье, — поделился и.о. директора Прибайкальского национального парка Юрий Захаров.

Только острова Ольхон нацпарком вывезено уже 95 тыс. тонн прессованного мусора, за это время мусоровоз «накрутит» по острову 6 тыс. км. Сейчас приобретено дополнительно 16 новых мусорных контейнеров. рассматривается вопрос покупки мусоросжигающей печи, осталось дождаться одобрения экологов и Роспотребнадзора.

— Я категорически против скжигания мусора, мы потом получим всплеск онкологических заболеваний, — резко высказался зав. лабораторией гидробиологии Лимнологического института СО РАН Олег Тимошкин.

Руководитель проекта «Чистые берега Байкала» Сергей Иванников отметил, что за последние годы сознательность туристов значительно возросла. Уже появились места на побережье, где бытового мусора становится меньше. В то же время есть и свои сложности, одна из них — утилизация собранных отходов. В регионе нет мусороперерабатывающего завода, а ближайшие оборудованные свалки находятся далеко от Ольхона.

В планах правительства Иркутской области есть решение вопроса о строительстве мусороперерабатывающего предприятия, на это потребуется десять лет. В свою очередь завлабораторией гидробиологии Лимнологического института СО РАН Олег Тимошкин предложил перенять опыт, который он внедрил со своими аспирантами. Десант волонтеров прибыл к загрязненным бухтам по воде на катерах, в считанные часы очищал их от отходов, а собранный мусор по кратчайшему пути отвозился в порт Листвянку. Это очень удешевляет работы и сокращает время. К тому же по воде можно добраться до тех мест, куда сложно подобрать автомобиль.

— Корабль у нас уже есть, осталось арендовать баржу, — заметил Олег Тимошкин. Участники круглого стола поддержали его идею и, возможно



Право на семью

СОЦПОЛИТИКА

Более 400 человек прошли обучение в этом году в школе для приемных мам и пап, которая работает на базе Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Накануне учреждение посетили заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова и министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родинов.

Они пообщались с персоналом, познакомились с условиями пребывания детей. Директор центра Валентина Анищенко рассказала, что учреждение было открыто 1 июня 2001 года. Здесь получают квалифицированную помощь дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети-сироты.

Сегодня центр имеет четыре филиала в Иркутске, в них проходит социальную реабилитацию 151 ребенок, в том числе 32 — крупные сироты. По словам Валентины Анищенко,

Сегодня в Приангарье работает 32 учреждения социального обслуживания для детей. Одно из них — Черемховский дом ребенка (на снимке) — был открыт в апреле прошлого года.

основное направление работы — это семейное жизнеустройство детей-сирот. На базе учреждения создано специальное отделение, где получают помощь социально опасные семьи, а также семьи, которые находятся в трудной жизненной ситуации и из группы риска. В центре работает школа приемных родителей. За год здесь прошло обучение 443 приемных пап и мам.

Кроме того, в центре работает круглосуточная телефонная служба экстренной психологической помощи. Звонят в основном старшие школьники, родители, инвалиды, которым необходимо общение. С начала года поступило почти 15 тыс. звонков.

По словам Валентины Анищенко, социальную реабилитацию в центре в этом году прошли 343 ребенка. Из них 72 были возвращены в родную семью, 22 взяты под опеку и попечительство, семь детей ушли в приемные семьи. Еще 15 готовятся к возвращению в родную семью, десять человек будут взяты под опеку.

— Каждый ребенок имеет право на родную семью. Поэтому подобные центры оказывают помощь не просто детям, а семьям, в которых проблемы. Мы помогаем родителям устроиться на работу, победить алкоголизм, восстановить документы. Кроме того, мы ведем дальнейшее сопровождение семьи. Если у нас не получается вернуть ребенка в кровную семью, тогда ищем замещающие семьи. Эти семьи, которые берут детей на воспитание, под опеку или попечительство. Самая крайняя мера — перевод ребенка в государственное учреждение, — сказала Валентина Вобликова.

Сегодня в Приангарье работает 32 учреждения социального обслуживания для детей. В них находится около 1,8 тыс. детей.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Разрушая барьеры

В Иркутске состоялся IV фестиваль инвалидов по зрению «Сияние души»

13 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СЛЕПЫХ

Около 150 инвалидов по зрению приняли участие в фестивале «Сияние души», который прошел накануне в Иркутске по инициативе регионального отделения Всероссийского общества слепых.

Творческие коллективы из Железногорска-Илимского, Свирска, Тулунца, Зимы, Ангарска, Иркутска, Усолья и Черемхово приехали в областной центр, чтобы принять участие в необычном фестивале.

— Наш коллектив организован в 2007 году, — рассказывает участница тулунского вокального ансамбля «Радуга» Любовь Стороженко. — В ансамбле 15 человек. Исполняем песни о Сибири, Иркутске, свою, тулунскую, поем на каждом празднике. Постоянно выступаем на районных и областных конкурсах.

Занятия в ансамбле, по единодушному мнению тулунских артистов, поднимают настроение, улучшают самочувствие и просто помогают жить.

Коллег поддерживает и творческий коллектива из Зимы. Руководитель Юрий Гарнцев, не скучая, расхваливает своих подопечных:

— Таких талантов, как у нас, вы вряд ли где найдете! Мы не просто исполняем

песни российских композиторов, мы и стихи для песен пишем сами! Вера Токарева — наш поэт-песенник.

Как оказалось, Вера пишет стихи не только для песен. У нее великолепное лирическое произведение о любви, природе, родине...

— По специальности я инженер-механик, — рассказывает Вера. — Всегда вела активный образ жизни. Люблю путешествия, увлекаюсь горным туризмом... Потеряв зрение, пережила такое отчаяние: как жить дальше? Потом успокоилась, поняла — надо взять себя в руки. Люди и не с такими диагнозами живут! Понемногу пришла в себя. Очень помогли стихи. Пришла в местное отделение Всероссийского общества слепых, подружилась с интересными людьми. Стала посещать ансамбль...

Хореографические и вокальные номера сменяют постановки в исполнении народного театра «Надежда». А

задорное выступление ансамбля ложкарей из Ангарска приводят публику в состояние эйфории. Громом аплодисментов провожают зрители со сцены всех конкурсантов.

— Я очень рада, что у нас в четвертый раз состоялся замечательный фестиваль «Сияние души», — говорит председатель ИРО Всероссийского общества слепых Галина Кастрюк.

— В течение месяца во всех местных организациях проходили смотры творческих коллективов. На заключительный этап в Иркутск приехали лучшие из лучших: народный вокальный ансамбль «Ивушка» из Ангарска, народный хор «Русская песня» из Усолья, творческий коллектив «Сударушки» из Черемхово... «Сияние души» — это убедительный пример духовного и физического самосовершенствования, мужественного преодоления трудностей, победы несгибаемой человеческой воли. Своим талантом и творческими достижениями наши участники рассказывают всей стране правду о людях с ограниченными возможностями здоровья, разрушают сложившиеся стереотипы об инвалидах и общественные барьеры.

Анна ВИГОВСКАЯ

по словам Татьяны Бардымовой, играют и генетические факторы, но тем не менее предотвратить диабет возможно:

— Необходимое условие — здоровый образ жизни. К методам диагностики диабета относится определение уровня сахара в крови. Этот анализ рекомендован всем лицам старше 40 лет ежегодно, а при наличии факторов риска и лицам более младшего возраста.

В октябре во многих городах России, в том числе и в Иркутске, стартовал проект «Диабет. Узнай вовремя!» В рамках проекта каждый может измерить уровень сахара крови в независимой медицинской лаборатории ИНВИТРО абсолютно бесплатно и без очереди в течение рабочего дня. При этом не нужно предварительная запись или направление от врача. Сдать кровь можно до 30 ноября по следующим адресам: ул. Дзержинского, 1 (ост. «Филармония»), тел. 24-07-07; ул. Байкальская, 108 (ост. «Баргузин»), тел. 48-63-03.

Анна ВИГОВСКАЯ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.

Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание
Иркутской области,
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339
(бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

ХОККЕЙ

ДВЕ ИГРЫ С ПОЛЯРНЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ

С крупной победы начала иркутская «Байкал-Энергия» 21-й чемпионат России по хоккею с мячом, в рамках суперлиги она на своем поле разгромила «СКА-Нефтяник» из Хабаровска — 6:1. А уже в воскресенье «бело-синим» предстояло пройти боевое крещение в Красноярске в матче с местным «Енисеем», но там итог вышел противоположным — 5:8.

На матче-открытии болельщики заполнили стадион «Рекорд» до отказа, те, кто пришел раньше стартового свистка, увидели красочный лазерный шоу, которое сразу придало сил игрокам «Байкал-Энергии». С первых же минут они ринулись в атаку.

Особой комбинационной игры ждать не стоило, с началом матча на поле повалили хлопья снега. Однако хозяевам быстро удалось приспособиться к природным явлениям, и уже на 17-й минуте Тимофей Безносов своим прорывом в штрафную площадь заработал пенальти. 12-метровый удар уверенно реализовал Александр Егорьевич. Он же в одной из следующих атак сумел в одиночку превратить мяч сквозь стойку хабаровчан и оформил дубль. Еще до перерыва Максим Ширяев довел счет до крупного — 3:0.

Во второй 45-минутке гости попытались отвечать на атакующие действия иркутцев своими атаками, но до поры их усилия оставались тщетными. А вот «бело-синие» продолжали расстреливать ворота гостей, четвертый гол на свой лицевой счет записал Александр Насонов. Осталось играть еще большую половину тайма, но мало кто из болельщиков теперь сомневался в победе своих любимцев. Правда, армейцы в какой-то момент сократили разрыв, в этом им помог 12-метровый штрафной удар, но следом Александр Егорьевич оформляет хет-трик и снимает окончательно вопрос о победителе. Гол Максима Гавриленко стал приятным дополнением к уверенной победе «Байкал-Энергии» — 6:1.

— Мы просто не спрятались с волнением, совершили глупые ошибки, после которых соперник нас наказывал, у нас тоже были свои моменты, но мы их не использовали, а иркутяне выложились на все сто, — прокомментировал поражение главный тренер ХК «СКА-Нефтяник» Михаил Юрьевич.

— Погода не дала показать тот хоккей, который хотели продемонстрировать обе команды. В завершающей стадии атак мы оказывались более агрессивными, более нацеленными на ворота. Я довolen своей командой, мы показали бойцовский характер, понимали, что в первом матче перед своими болельщиками обязаны побеждать, — отметил наставник ХК «Байкал-Энергии» Валерий Эйхвальд.

А уже накануне иркутяне сами оказались в роли армейцев. В гостях они проходили испытание красноярским «Енисеем» — одним из претендентов на чемпионство. Несмотря на ряд опасных моментов, созданных подопечными Валерия Эйхвальда, реализация оставляла желать лучшего, а вот Красноярск забил все, что возможно. После первого тайма счет был 1:3, и шанс хотя бы на ничью сохранился, но затем хозяева стали методично добивать соперников. Только при результате 2:8 иркутяне встрепенулись и в концовке провели три голевых атаки, чем скрасили поражение, игра завершилась со счетом 5:8.

Вот такое противоречивое начало сезона, уверенная победа дома, поражение в гостях. Теперь у «Байкала» три домашних игры подряд, и сохраняется реальный шанс закрепиться наверху турнирной таблицы.

Иван Мамонтов

БАСКЕТБОЛ

СБОРНАЯ ПРИАНГАРЬЯ — СИЛЬНЕЙШАЯ В СФО

В Иркутске завершился зональный этап первенства России по баскетболу среди юношей 1997 годов рождения и младше, проходивший в спортивном клубе «Чемпион» с 7 по 11 ноября. Стартовый матч иркутян на этом турнире сложился непросто. Проигравший баскетболистам Бурятии по ходу встречи, подопечные тренеров Андрея Камышанова и Сергея Теплова вырвали победу на последней минуте встречи — 59:58. В поединке с первой сборной Красноярского края юноши Иркутской области трудностей не испытали, буквально разгромив соперника — 71:19. Встреча с командой под названием «Красноярский край — 2» также сложилась в нашу пользу — 69:46. С похожим счетом — 67:48 — сборная Иркутской области выиграла у сверстников из Новосибирска в последний день турнира.

Таким образом, одержав четыре победы, команда Приангарья стала чемпионом Сибири и завоевала право представить федеральный округ на всероссийском финале, время и место проведения которого уточняются. Второе место заняли юные баскетболисты Бурятии, а бронзовыми призерами зонального этапа стали спортсмены из Новосибирска.

Тем временем в Ангарске 10 ноября завершилось первенство Иркутской области среди девочек 2000 года рождения и младше. В турнире, который проходил в спортивном комплексе «Олимпийский», участвовали представительницы города нефтехимиков, столицы Приангарья, а также спортсменки Братска и Киренска. Победили воспитанницы тренера Бориса Фаткулина из команды «Ангарск-1». Второе место заняли юные баскетболистки из Братска (тренер Светлана Колосовская), а «бронза» у иркутянок (тренер Николай Мельников).

Александра Белкина

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отдел военного комиссариата Иркутской области по Ленинскому и Свердловскому административным округам Иркутска проводит набор кандидатов для поступления в высшие учебные заведения, в Нахимовское военно-морское, в Музыкальное, в Суворовские военные училища и кадетские корпузы Министерства обороны РФ. Приглашаются юноши и девушки, прошедшие и не прошедшие военную службу.

Зачисленные в учебные заведения пользуются льготами Министерства обороны РФ.

**По всем вопросам обращаться:
Иркутск, ул. Миронова, 58, кабинет 105,
с 8.00 до 16.00, обед с 13.00 до 14.00,
или по телефону 41-10-24.**

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова
Алексей Головщиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Оксана Поликова,
Алена Афонченко
email: og@ogirk.ru
Газета подписана в печать:
13.11.12 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
объединения «Области-пресс»
ООО «Бланкиздат»,
г. Иркутск, ул. Советская, 109г
Заказ
Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 16.11.12 г.